Exercicios sobre Erros Numéricos

1. Converta para a base decimal, os seguintes nlimeros binarios:

a) 1 h) 0,1

b) 11 iy 0,11

) 111 i) LIl

d) 111111 k) 101,1101

e) 110101 1) 0,10101010...

f) 10110 m) 11,100100100...
g) 1100 n) 0,110011001100...

2. Converta para a base binaria, os seguintes nimeros decimais:

a) 1 e) 14,8
b) 11 f) 8,75
c) 111 g) 172,333..
d) 550 h) 0,515151...

ver solu¢do de 2h) em: http://www.miltonborba.org/CAN/DizimaPGbinario.pdf

3. Normalize os binarios dos exercicios anteriores.

4. Que numero decimal inteiro esta armazenado nestes 32 bits binarios?
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5. Que numero decimal real estd armazenado nestes 32 bits bindrios?
a) sinal|sin|2°|2* [ 2° |22 |2"|2°|2"|2%[2°|2* | 2°|2°%|2"|..|2*® | 2*
Ll oJoJoJoJolololo]l1][1]o]l1]o]o]o]..] o] o]
by o [1]ololol1lola]a]1]olo]l1]1]o]..] 0] o]
Ol 1 Jolofo o[l ] 1] 1]
| oJolololo|a|1]o]l1]o]1]lo]l1]o]1]|..] 1] 0|

6. Represente os numeros anteriores dentro dos 32 bits como no exercicio 5.

7. Justifique a sua maneira: por que, usando um computador (ou maquina de calcular) para
efetuar as operagdes abaixo, ndo da o resultado esperado (qual)?

a) somar 15.000 parcelas de 0,0001 =?
1
371

c) Derivar numericamente y = In(x) no ponto x = 5 : In(3+ hZ —in(3) _ ?

+..=7?

b) Calcular a soma das 20 primeiras parcelas de §+ é +..+




